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Exercice 1
On se place dans l’espace vectoriel M2(R) des matrices 2×2 muni du produit scalaire standard,
c.-à-d. pour lequel la base canonique est une base orthonormée et tel que ⟨A|B⟩ = tr(A tB).
Soit

H =
{
M ∈ M2(R)

∣∣ tr(M) = 1
}

l’ensemble des matrices à trace égale à 1.

a) On note Id la matrice identité de M2(R). Montrer que #–H = Id⊥, où #–H est la direction de
H.

b) Soit A =
(
1 1
0 2

)
. Déterminer la distance de A à H.

Exercice 2
On considère R2 et R3 munis de la structure euclidienne standard. Pour chacune des applica-
tions suivantes, déterminer s’il s’agit d’une isométrie, et le cas échéant déterminer sa nature
et ses paramètres.
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b) g ∈ Aff (R3), g(x, y, z) = ( 1√
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c) [bonus]
h ∈ Aff (R3), h = T #–v ◦ SH où T #–v est la translation du vecteur #–v = (1, 1, 1) et SH est la
réflexion par rapport au plan H = {(x, y, z) ∈ R3 | x+ y + z = 1}.


